湖南工程学院管理学复习题（A）

一、名词解释

1.管理


2.控制


3.动机


4.授权


5.管理幅度

二、选择题

1.现代管理理论认为，管理的对象应包括（     ）

A.人

B.财和物

C.信息


D.时间

2.被称为“人事管理之父”的管理学家是（      ）

A.梅奥

B.欧文

C.法约尔

D.孔茨

3.一个企业的计划一般可以分为三个层次（     ）

A.战略计划

B.战术计划

C.企业运营计划

D.作业计划

4.根据决策的重要程度，可将决策分为（     ）

A.根本决策

B.高层决策

C.辅助决策

D.基层决策

5.管理的职能主要包括（      ）

A.计划

B.组织

C.领导

D.控制

6.古典组织理论家主张最高层的管理者管理幅度为5到6人，他们主张的最低层的管理者管理幅度为（     ）人？

A.5

B.10

C.15

D.20

7.赫茨伯格的双因素理论中，双因素是指（    ）

A.生理因素

B.保健因素

C.激励因素

D.心理因素

8.期望值理论可用公式M=V×E来表示，其中V指的是（     ）

A.期望值

B.目标价值

C.公平价值

D.激发力量

9.决策的前提是（     ）
A.确定目标

B.收集信息资料

C.进行预测

D.拟定各种可行方案

10.影响信息有效沟通的因素是（      ）

A.人们的理解和接受能力

B.错觉

C.人的态度

D.语义方面的障碍

三、填空题

1.管理的职能主要有               、              、             、            。

2.管理的本质包括                              、                              。

3.超事业部组织形式与事业部组织形式的主要区别是                               。
4.管理人员的选拔方法有选举、按年资升迁、模拟性考察和        、         、        。

5.马斯洛的要求层次论包括生理需要、安全需要、         、        和自我实现的需要。

6.奖金既属于                         又属于                             。

7.按决策的性质，决策可分为              、                 、                  。

8.管理艺术的性质有                            、                            。

9.非权力影响力包括               、               、             、           。

10.美国管理学家格兰克斯提出的关于管理者和下属间潜在的相互影响关系的公式为                         。

四、简答题

1.“七—S”理论是由谁提出的？主要包括哪七个要素？

2.决策的意义与作用是什么？

3.非正式组织形成的原因？

4.控制的原则？

5.有效沟通的基本方法？

五、论述题

论述控制过程的基本步骤

六、计算题

某自行车厂生产的自行车，每辆自行车的变动成本为200元，每年的固定总成本费用为400万元，已知该厂要生产20000辆自行车就可以做到盈亏平衡，试问，要做到盈亏平衡，该厂自行车的销售价格应定为多少？

湖南工程学院管理学复习题（B）
一、名词解释

1.管理幅度

2.控制


3. 计划

4.决策

5.领导权力

二、选择题

1.赫茨伯格的双因素理论中，双因素是指（    ）

A.生理因素

B.保健因素

C.激励因素

D.心理因素
2.“凡事预则立，不预则废”讲的是管理的（    ）职能？

A.计划

B.组织

C.领导

D.控制

3.决策的前提是（     ）
A.确定目标

B.收集信息资料

C.进行预测

D.拟定各种可行方案

4.被称为“科学管理之父”的管理学家是（      ）

A.法约尔

B.欧文

C.泰罗

D.梅奥
5.我们学过的关于计划的方法主要有（     ）

A.滚动计划法

B.盈亏平衡法

C.综合平衡法

D.比例法

6.决策的程序中，其第三个步骤是（    ）

A.确定目标

B.进行预测

C.拟定各种可行方案

D.评选各种可行方案

7.模拟性考察是选拔管理人员的方法之一，这种方法又有两种具体的方法（     ）

A.口试

B.笔试

C.篮子试验法

D.无领导的小组讨论

8.假试一个组织对组织现状的不满程度为10，对组织要实行变革可能达到的目的为90，现实的起步措施为80，又知若该企业实行变革，代价为80000，判断该企业是否可以实行变革（     ）

A.可行

B.不可行

C.可行，可不行

D.不确定

9.非正式组织具有以下特征（    ）

A.自发性

B.志向性

C.凝聚性

D.非正式领袖起着很大作用

10.作为一个组织的高层领导者，管理者主要起着以下作用（     ）

A.决策作用

B.影响和引导作用
C.组织作用

D.教育作用

三、填空题

1.管理的本质包括                          、                              。
2.被称为“人事管理之父”的管理学家是                                     。
3.“七—S”理论中，包含7个要素，有战略、结构、制度、       、       、        和共同价值观。

4.非权力影响力包括                、               、             、          。

5.管理者的群体结构包括年龄结构、性格结构、                 、                 。

6.系统的特性包括系统的              、              、             、         。

7.按照控制的程度不同，控制可分为                       、                     。

8.有种理论把人看成是厌恶工作、怕负责任、没有抱负、宁肯服从，是盲从的人，这种理论是                       。

9.动机有三种功能，即                   、                  、                   。

10.按不同的管理层次来划分，管理人员可分为          、          、             。

四、简答题

1.决策的意义与作用是什么？

2.滚动计划法的实质是什么？

3.在制定组织目标时，应注意哪些方面？

4.要较为全面地理解管理的含义，要注意哪些问题？

5.管理科学的基本特征是什么？

五、论述题

美国管理学家麦格雷戈对人性的看法有两种理论：X理论和Y理论，运用所学的知识评价这两种理论
六、计算题

假定张某对其所获报酬的评价为1500元，对其所做投入的评价为600元，张某把李某选为比较对象，并且对李某所获报酬的评价为2000元，试问，当张某对李某所做投入的评价为多少时，张某才会感觉到是公平的？

湖南工程学院管理学复习题（C）

一、名词解释

1. 动机

2. 管理

3. 决策

4. 系统

5. 计划

二、选择题
1.在管理的对象中，我们把时间当作管理的（    ）

A.主要对象

B.物质基础

C.神经系统

D.重要对象
2.被称为“科学管理之父”的管理学家是（      ）

A. 法约尔

B.欧文

C.泰罗

D.梅奥

3.非正式组织具有以下特征（    ）

A.自发性

B.志向性

C.凝聚性

D.非正式领袖起着很大作用

4.“凡事预则立，不预则废”讲的是管理的（    ）职能？

A.计划

B.组织

C.领导

D.控制

5.期望值理论可用公式M=V×E来表示，其中V指的是（     ）

A.期望值

B.目标价值

C.公平价值

D.激发力量

6.影响管理者领导方式的因素有（    ）

A.知识结构 

B.素养水平

C.抱负水准

 D.价值观念

7.根据布莱克和穆顿的管理方格图，我们知道，最有效的管理方式是（     ）

A.（9 . 1）型

B.（1 . 9）型

C.（5 . 5）型

 D.（9 . 9）型

8.按控制的程度不同，控制可分为（    ）

A.集中控制 

B.程序控制

C.目标控制

 D.分散控制

9.决策的前提是（     ）
A.确定目标

B.收集信息资料

C.进行预测

D.拟定各种可行方案

10.控制的主体是（    ）

A.组织中的车间 

B.组织内不同业务阶段

C.各级管理者

 D.各级管理者所属的各职能部门

三、填空题

1.奖金既属于                             又属于                          。
2.利克特认为领导人的行为或领导方式基本上有两种形式，即           和           。

3.滚动计划的编制，主要采取                                 方法。

4.动机有三种功能，即                    、                   、               。

5.被称为“效率的大祭司”的管理学家指                             。

6.管理的本质包括                              、                             。
7.考试是选拔管理人员的方式之一，考试分为                、                两种。

8.需要是指人们对某种目标的渴求和欲望，包括                                  。

9.在研究人性的问题上，我国古代提出的“性善论”与“性恶论”分别与现代西方行为科学提出的                    和                   相类似。

10.美国管理学家格兰克斯提出的关于管理者和下属间潜在的相互影响关系的公式为                          。

四、简答题

1.非正式组织形成的原因？
2.“七—S”理论是由谁提出的？主要包括哪七个要素？
3.要较为全面地理解管理的含义，要注意哪些问题？

4.沟通的作用有哪些？

5.为什么说控制工作对一个组织来说是必要的？

五、论述题

在社会主义条件下，如何进行激励？

六、计算题

某手表厂生产手表的市场销售价格为60元，生产每只手表的变动生产成本为20元，每年的固定总成本费用为40万元，试计算该手表厂要生产多少数量的手表才能做到盈亏平衡？

